



责编 蒋东亮 美编 李红芬 审读 岳蔚

建立班主任五级专业成长阶梯

我市出台新政着力培养中小学优秀班主任 将优秀班主任列为学校重点培养对象

伍建设的意见,从管理制度、梯队建设、典型选树等方面强化措施,形成市、区、校三级联动机制和体系,着力培养更多优秀的中小学班主任。

《意见》从班主任工作实际出发,明确了班主任六项工作职责:强化学生思想引领、规划实施班级建设、组织开展班级活动、促进学生全面发展、关注学生全员发展、推动家校社协同育人。同时,规范班主任队伍管理制度。建立班主任准入制度,实行班主任聘任制,各区(市)、学校制定选聘条件、程序和任职期限及任免办法。强化班主任日常管理,建立相关档案,奖优罚劣。

创建班主任专业成长阶梯。建立青州市中小学班主任“青年班主任基本功比赛—班主任优质课比赛—班主任能力比赛(教学能手)—班主任带头人—一名班主任”五级班主

任专业成长阶梯,使班主任岗位专业成长与学科教学专业成长保持同步,并要求各区(市)教体局同步建立相应的工作机制。今年,已首次评出100名市班主任带头人。通过开展青年班主任基本功、班主任优质课、班主任能力等比赛,开展班主任带头人、名班主任评选。

完善班主任梯队培养机制。建立“初任班主任、新秀班主任、骨干班主任、名班主任工作室”四级梯队培养机制,各区(市)教体局、各学校建立相应培养机制。建立省、市、区、校四级名班主任工作室联动机制,加强各级“名班主任”工作室建设。并将班主任培训纳入教师全员培训计划,要求班主任每五年接受不少于30学时的专题培训,培训学分纳入教师培训学分管理。

提升班主任教育科研能力。设

立中小学(职业学校)班主任教研员,组织开展班主任日常工作集备、教研和专业研讨、业务培训活动。

值得一提的是,《意见》在职称评聘、评优评先、干部选拔等方面加大了向班主任倾斜的力度。在评职称方面,班主任五级专业称号与学科教师专业称号同等待遇,纳入职称评审,名班主任与名师、名校长同等地位;在评优评先方面,启动市级优秀班主任评选表扬,并且名额增加到每两年400名;在干部选拔培养方面,要求将优秀班主任列为学校重点培养对象,在中层干部、校级领导选拔时将班主任经历作为重要条件。在福利待遇方面,确保按时足额发放班主任岗位津贴,同时提出要进一步提高班主任津贴标准。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 董真)

本报11月15日讯 班主任是学生管理工作的主要实施者,是学生思想道德教育的骨干力量,是学生健康成长的引领者。15日,我市举行《关于加强新时代中小学班主任队伍建设的意见》政策例行吹风会。《意见》明确了中小学班主任六项工作职责,创建五级班主任专业成长阶梯,并针对班主任成长需求设置四级培训阶梯。

据悉,目前全市共有2.8万名班主任。为进一步推动班主任队伍建设规范化、实现班主任工作专业化发展,2023年8月,青岛市教育局出台了《关于加强新时代中小学班主任队

多彩“十个一”逐梦向前行

青岛市“十个一”项目进课程现场观摩会在青岛市北中学举行

本报11月15日讯 体育课舞龙舞狮、语文课编排《骆驼祥子》、美术课制作皮影……为进一步落实立德树人根本任务,扎实实施《青岛市促进中小学生全面发展“十个一”项目行动计划》,青岛市北中学发挥九年一贯制学校育人优势,切实推进“十个一”项目进课程、进家庭、进社区、进评价,不断完善家校社共育人协同发展模式,拓展活动路径,促进学生全面发展。11月15日,青

市促进中小学生全面发展“十个一”项目进课程现场观摩会在青岛市北中学举行。

首先,体育拓展课程展示在学校操场举行,青岛市北中学行健学子进行了功夫扇、舞龙舞狮、球类技巧等阳光体育项目展演,音乐、体育、舞蹈相融合,在音韵里传承中华精神,在律动中强健少年体魄。随后,课堂教学展示走进学校能群体育馆,《骆驼祥子》整本书阅读的语文课,实现“读、演、评”一体化,贯

初小学段,将量规评价嵌入课本剧的展演过程中。学校还在能群体育馆内搭建展牌和展位,展示学科里的“十个一”和“十个一”艺术劳动成果展。在风车、面塑、绳编、皮影、衍纸、绒花、剪纸等一个个非遗项目中,小小传承人通过现场演示、互动体验等形式,学习祖先智慧,弘扬匠人精神,获得了嘉宾的赞叹。

据悉,青岛市北中学将“十个一”项目纳入“创见·生长”课程体系,通过创动、创品、创言、创维、创美、创行



课堂教学展示《骆驼祥子》。于娜 摄

六类课程,打通知识生长的内外部通道,让学生立于行,有远见;察于行,有洞见;成于行,有创见,培养每个孩子创造新未来的能力,不断助力学生全面发展,创见更好的自己与世界。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于娜)



校园资讯

青岛德县路小学消防演练筑牢安全防线



为进一步加强校车安全管理,提高学生应对突发事件的紧急逃生与自我保护能力,切实保障乘坐校车学生的人身安全,日前,青岛德县路小学开展了校车消防演练活动。

正式演练之前,来自交运温馨校车公司育才分公司的校车照管员为学生们讲解了安全演练的必要性,以及面对突发情况的一些紧急措施,并示范了校车遇到突发情况时如何合理使用安全锤、安全门,进行自救。演练模拟了车辆起火冒烟的场景,照管员发现险情后立即告知驾驶员停车,驾驶员第一时间停车并打开双闪,同时熄灭发动机,迅速打开安全门,开启警铃,提醒学生们不要惊慌,用衣袖捂住口鼻从前后门撤离。同时,照管员安慰车上学生不要惊慌,并跑到车厢后部打开应急逃生门,与班主任、副班老师、驾驶员一同紧急疏散学生,将他们带往安全地带。照管

员、老师清点人数后,视情况联系120对学生进行治疗。

“这次校车应急演练活动进一步增强了师生的安全意识,提高了自救自救的能力。”学校相关负责人表示,将继续落实学校应对突发事件的防范措施,做到安全工作常抓不懈,警钟长鸣。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 张琰 通讯员 蔡军萍 王春莲)

青岛新世纪学校“世纪辩论赛”开赛



智慧论辩,谁“语”争锋。2023年第二届“世纪辩论赛”在青岛新世纪学校火热开赛,学生们围绕当下时事新闻、校园热点展开精彩辩论。19组辩论选手中,三至五年级的学生们在前期准备中明确分工,理清思路,搜集资料,制定战术,人人参与,互促成长。亚运会比赛中“竞争先于合作”还是“合作先于竞争”?亚运会中获得金牌更重要,还是体育精神更重要?双方辩手用犀利的语言、生动的案例,唇枪舌剑,你来我往,高潮迭起,精彩纷呈。“世纪辩论赛”中,学生们提高了思辨能力,涵养了

人文素养,培养了团队意识。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 张译心 通讯员 王帅)

市智力运动会围棋比赛 市北夺三项团体第一



日前,在刚刚结束的青岛市第七届智力运动会围棋项目比赛中,市北区代表队共64名运动员参赛,斩获6枚金牌、2枚银牌、1枚铜牌,并获得初中组团体第一名、小学甲组团体第一名、小学乙组团体第二名、小学丙组团体第一名的优异成绩。本次比赛设初中男女组、小学男女甲组、小学男女乙组、小学男女丙组,金牌总数8枚。市北区教育和体育局高度重视,前期聘请青岛市围棋协会在青岛育新小学进行区级选拔,吸引了近300名围棋爱好者参与,最终选拔出成绩优异的运动员代表市北区参加市赛,为在市赛中取得优异成绩奠定了基础。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于娜)

青岛君峰路中学举行初一建队仪式

新时代少年充满活力,努力追寻自己的梦想。日前,青岛君峰路中学举行了“少年凌云强国有我 争做新时代好队员”初一建队仪式。在校原红“牢记为党育人、为国育才神圣使命”教育理念的引领下,同学们接受着优质的教育,追求自我价值的实现。大家勤奋学习,努力探索个人潜能和兴趣;积极参与各种实践活动,提高品德修养和团队协作精神;崇尚正义,关心社会,积极参与公益活动,展现新时代少年的风采,书写更加灿烂的篇章。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 张译心 小记者 智勇皓 通讯员 汤金笛)

青岛立新小学“我是小木匠”初体验

近日,青岛立新小学三年级六班的学生们在班级家委会的精心组织下,来到青岛市妇女儿童活动中心科技宫,开启木工体验活动。

活动开始,工作人员给学生们介绍了鲁班文化,并就木艺品——“江南小桥”的制作步骤进行讲解。随后组织学生们制作自己的木艺品。打磨木块、测量尺寸、桥体组装……在工作人员带领下,学生们一丝不苟地操作着,并运用所学的数学知识小心翼翼地组装和构思,一件件惟妙惟肖的手工作品悄然而生。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于娜)